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mérnökképzés, egyetemi kutatás - a műszaki fejlesztés jegyében 
/1. rész/

1987. november 17. - a jelen és a jövő műszaki-tudományos 
kihívásaira alkotó módon válaszoló képzés kialakítása, a 
népgazdaság, a piac igényeihez rugalmasan alkalmazkodó tudományos 
kutatási rendszer kiépítése - e törekvések jegyében 
változik-formálódik napjainkban a budapesti műszaki egyetem oktató 
és tudományos munkája, a képzéskorszerűsités eredményeiről és 
terveiről, az egyetem tudományos kutatási tevékenységének uj 
formáiról fodor Lajos rektor tájékoztatta tóvizi piroskát, az mti 
munkatársát.

miként elmondta, az egyetem távlati fejlesztési céljaival 
összhangban megindult képzéskorszerűsités! folyamat egyik jelentős 
eredményeként született meg a közelmúltban a villamosmérnöki karon 
az informatikai szak. ez - igényes tanterve, színvonalas 
eszközháttere révén - mintegy modellje lehet a korszerű 
mérnökképzésnek, a hallgatók - évfolyamonként 50-50 diák - a 
számítástechnikai kutatóintézet és innovációs központ jelentős 
támogatásával létrehozott, modern laboratóriumi gépein sajátítják el 
a szovtferalkotás-készités gyakorlatát, elméletét, mérnöki 
ismereteit.

ugyancsak uj képzési formaként az egyetem gépészmérnöki kara a 
paksi atomerőmű vállalattal és a magyar villamos müvek tröszt 
segítségével idén ősszel indította meg az energetikai 
üzemmérnök-képzést pakson. az első évfolyamon 24 hallgató tanul, s
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oktatásukban közösen vesznek részt paksi és műegyetemi szakemberek, 
bizonyos elméleti tárgyakat budapesten hallgatnak a diákok, de a 
bázis paks: a vállalat magas technikai színvonalú műszerparkja és 
laboratóriuma lehetővé teszi az oktatás és a termelés teljes 
összehangolását, a főiskolán legjobb eredménnyel végző üzemmérnökök 
bekapcsolódhatnak az egyetemi oktatásba, és mérnöki oklevelet 
szerezhetnek, a tervek szerint pakson jövőre egy másik szakkal, az 
irányítástechnikai ágazattal bővül az oktatás.

épülnének fel: az alaptőkét az ipari minisztérium és az omfb mintegy 
280 millió forintos hozzájárulása jelenti, de az építkezésbe és a 
korszerű eszközháttér folyamatos bővítésébe bekapcsolódnak különböző 
naayvállalatok, intézmények, fejlesztési bankok, a korszerű 
gépekkel: számítógépekkel és más, a csúcstechnológiákat képviselő 
berendezésekkel felszerelt tudományos park célja az ipari 
innovációnak a mechatronika eredményeivel - a gépgyártás és az 
elektronizálás összekapcsolásával - való támogatása, s a park 
nyitott lesz minden jelentős műszaki újdonság, találmány előtt, az 
egyetemen belül már létrejött az a menedzserlroda, amely az 
irányítással és a működéssel kapcsolatos feladatokat koordinálja, 
illetve piacszervezési munkát végez, /mti/ 

kp/ka/Ll be ka ká 
' 171187 2036

az elképzelések között szerepel az egyetemen 1984 óta kísérleti 
részképzésként folyó robottechnikai oktatás kiszélesítése, a 
robottechnika magyarországi megjelenése és az ebből fakadó 
szakemberigény hozta létre az eddig jórészt egyéni tantervek és 
tantárgyi programok alapján oktatott szakot, eddig - az első 
évfolyam elvégzését követően - évente 12 hallgató kapott ilyen 
irányú oktatást, már megkezdődtek az uj, önálló szak tantárgyi 
munkálatai, s itt a tervek szerint szovjet hallgatókat is képeznek 
majd. /folyt, köv./ 

kp/ka/Ll

00.10

171187 245700.10
sb0003 4 130 mtlb1003

újabb régészeti Leletek a budai vár-hegyen

1987. no vámbe 17. - befejeződött a régészeti leletek mentése 
budapesten, a had őrt én éti intézet és muzeum udvarán, ahol a múlt év 
végén, az intézet uj épületének alapozása közben jelentős középkori 
emlékekre bukkantak, a budapesti történeti muzeum régészei az ásatás 
során a vár-hegy, a főváros történetének számos emlékét tárták fel.

sb0002 4 160 mtib1002

mérnökképzés, egyetemi kutatás - a műszaki fejlesztés jegyében 
/2„ rész/

a gazdaság és a társadalom változó szükségleteihez való 
alkalmazkodás igénye hozta létre az egyetemen a természet­
társadalomtudományi kart. az idén alakult uj kar egyrészt a 
különböző oktatási egységek közötti, másrészt a társegyetemekkel 
való szakmai együttműködést szolgálja: a magyar gazdaság számára 
ugyanis olyan mérnököket kívánnak kiképezni, akik műszaki 
tanulmányaikat szervesen kiegészítik szociológiai, közgazdasági, 
vezetői, gazdaságtörténeti és politikai ismeretekkel.

az uj szakok ás képzési irányok egyben azt is bizonyítják, hogy 
az egyetem igyekszik minél közelebb kerülni a népgazdasághoz, a 
,,fogyasztóhoz,,. ez az együttműködési szándék, a szellemi és az 
anyagi erők kölcsönös hasznosítása jellemzi a műegyetem tudományos 
kutatási törekvéseit is. ezt mutatják azok a szaporodó 
együttműködési megállapodások a különböző vállalatokkal és 
kutatóintézetekkel, amelyeket konkrét feladatok, kutatási témák 
megoldására kötnek, az iparral való közvetlen kapcsolat egyik 
legjelentősebb példája az ipari minisztériummal és az omfb-vel 
kötött szerződés alapján Létrejövő műegyetemi innovációs park. a 
tervek szerint az uj tudományos park létesítményei két éven belül

az egyik legjelentősebb lelet a xili. századi városfal és 
patkótorony maradványa, a kutatók szerint ezeket az erődítéseket a 
tatárjárás után, Ív. bála korában építették a vár-hegyen, 
lakóépületek, s' a hajdani település más maradványait is kiásták a 
föld különböző mélységű rétegeiből, a felszínre hozott tárgyak 
között van xll. századi ezüst dénár - a Legkorábbi pénzlelet a vár 
területéről xiil-xvll. századi cserép bogrács, mázas fazék és 
tányér, festett padlótégla, réz könyvveret, csontfésü, török 
amulett, pipa, s a xlil-xlv. századi nyílhegy, sokféle ágyúgolyó és 
fegyver.

az itt élt emberek életmódjának, kultúrájának bizonyítékait a
a harci eszközöket a hadtörténetibudapesti történeti múzeumban, 

intézetben és múzeumban őrzik meg. a jó állapotban tévő 
falmaradványok is láthatók maid: úgy alakítják ki a hadtörténeti 
intézet és muzeum uj épületét, hogy ezek a felszínen maradhassanak, 
az épület tervezője már módosította az eredeti építési tervet, ennek 
uj változatát a napokban bírálja el az építési hatóság.
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az uj Létesítménybe költöztetik majd az Irodákat, Így a régi 
épület tágas, magas termeiben megfelelőbb feltételek között 
állíthatják ki a hadtörténeti emlékeket, a muzeum gyűjteménye 
ugyanis már nem fér el a jelenleg rendelkezésére álló helyiségekben, 
mivel az utóbbi években sok tárggyal gyarapodott a muzeális értékek 
együttese, /mti/ 

me/ka be ká

sbD005 4 150 mtib1005

kedvező postai változások

1987. november 17. - több szolgáltatását módosította a posta, az 
ügyfelek kívánságai alapján megváltoztatták például az utánvétes 
küldemények értékhatárát, az eddigi 10 ezer forint helyett 50 ezer 
forint értékű árut tehet utánvéttel a címzetthez eljuttatni, a 
postautalványon feladható összeg is növekedett: 20 ezerről 50 ezer 
forintra.

az ajánlott Leveleket, értékleveleket és utalványokat eddig 7 
napig tartották vissza a postahivatalban abban az esetben, ha a 
címzettet nem találta otthon a kézbesítő, emiatt gyakran előfordult, 
hogy a szabadságon Lévők, üdülők küldeményét még hazaérkezésük előtt 
vissza!rányitották a feladóhoz, az ügyfelek kérésére ezentúl 15 
napig marad a hivatalban a küldemény.

a címzett a kézbesítés időpontjában gyakran nem tartózkodik 
otthon; ilyenkor a küldeményről csak értesítőt hagynak hátra a 
részére, előfordulhat, hogy az értesítő elkallódik vagy 
megfeledkezik róla a címzett, a posta ezért - mielőtt visszaküldené 
a levelet vagy a csomagot a feladóhoz - egy újabb, feltűnő piros 
színű értesítőt kézbesít, emlékeztetve a címzettet, hogy küldeménye 
van a postahivatalnál és azt még átveheti.

nagyobb értéket /ékszert, pénzt, betétkönyvet/ tartalmazó 
küldeményeket értéklevél-borítékban vagy erős dobozba csomagolva, 
zsineggel átkötve Lehet feladni, nehézséget okozott azonban, hogy 
tízezer forintnál nagyobb értékű küldeményeket viaszpecséttel vagy 
fémzárral kellett lezárni, ezt az értékhatárt most 50 ezer forintra 
emelte a posta, az ennél kisebb értékű küldemények átkötő zsinegének 
végeit egy zárópapirral kelt leragasztani és azt aláírni, ezzel elég 
nagy gondot vett Le az ügyfelek válláról a posta, ugyanis ma már 
csak elvétve lehet pecsétviaszhoz jutni, /mti/ 

bi/ll/Ll sl ka ká 
171187 1777

171187 178300.11

sbO004 4 150 mtib1004

több színes tévét gyárt az őrlőn

1987. november 17. - az őrlőn gyár budapesti és jászfényszarui 
üzemeiben valamennyi tévészerelő-szalagon több műszakban dolgoznak 
ezekben a hetekben, hogy némileg csökkentsék a televizióhiányt. az 
utóbbi Időben tapasztalt felvásárlás miatt ugyanis elfogytak az 
üzletek készletei.

jelenleg naponta 700-800 színes készülék hagyja el a 
futószalagokat, mintegy 25 százalékkal több mint máskor, a jácint és 
a nárcisz típusok 56 centiméteres, a gall, illetve a dália teletext 
vételére is alkalmas tévék 67 centiméteres képcsővel készülnek, s 
gyártják a formatervezett vénusz színes készülékeket is. a kisebb 
képcsöveket Lengyelországból vásárolják, a nagyokat - ezekből 
egyelőre csak kevés érkezik - Csehszlovákiából és az ndk-ból. e 
típusok többsége az idén jelent meg a piacon, az orlonban azt is 
elmondták, hogy jövőre ezek a színes készülékek nem Lesznek 
drágábbak.

a gyárban - kifejezetten a belkereskedelem kérésére - még 
előállítanak fekete-fehér televíziókat is. a mátra és a tátra 
típusokból, s ezekből is igyekeznek enyhíteni a hiányt még a 
karácsonyi forgalom előtt.

00.12

képmagnókból viszont csak a jövő év elején tudnak nagyobb
devizális okok miatttételeket szállítani a kereskedelemnek, mert 

- az alkatrészimport-szerződéseket csak késve tudták megkötni, /mti/ 
sz/mm sl/la ká

171187 134700.11
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sb0006 4 150 mtibl006

geofizikai kutatások világszínvonalon
sb0007 4 130 mtibl007

kamarakiáltitás az országos Széchényi könyvtárban

1987. november 17. - buday györgy grafikusművész munkáiból 
látható kamaratárlat szerdától az országos Széchényi könyvtárban, a 
világhírű művész 80. születésnapját köszöntő bemutatón hazai és 
külföldi kötetekhez készült legszebb illusztrációit tárják a 
közönség elé,

a kotozsvárott született művész az 1930-as években egyik 
vezéregyénisége volt a korszak progresszív kulturális 
csoportosulásának, a szegedi fiatalok művészeti kollégiumának, 
tehetségére külföldön is korán felfigyeltek: 1932-ben - goethe 
halálának 100. évfordulóján - európa legnevesebb grafikusaival 
együtt az ünnepre kiadott kötet illusztrálásával bízták meg. 
magyarországon 1936-ban zichy mlhály grafikai nagydijjal tüntették 
ki, az 1937-es párizsi világkiállításon pedig a művészeti grand 
prix-t nyerte el. elsősorban népi szövegekhez, - népballadákhoz, 
népmesékhez - valamint arany jános, tamási áron és radnóti miklós 
müveihez készített művészi illusztrációkat, fa- és rézmetszeteket, 
buday györgy 1938 óta Londonban él és alkot, a kiállításon a 30-as 
években készült munkái mellett az elmúlt évtizedek terméséből is 
látható válogatás.

a tárlat december 12-ig látogatható, /mti/
kp/mm fr ka ká

171187 1241

1987. november 17. - a geofizikai kutató vállalat tizenhat 
geofizikai csoportja az ország több nagy térségében: a kisalföldön, 
nyugat-dunántuIon, dél-alföldön, a tlszántulon és a jászságban 
folytat kutatásokat újabb földgáz és kőolajlelőhelyek feltárására, 
az alapvető cél, hogy az újonnan felfedezett készletekkel 
folyamatosan pótolják a kimerülő szénhidrogénmezőket, s Így az 
iparág legalább a 90-as évekig, de ha lehet még tovább is 
fenntarthassa termelésének jelenlegi színvonalát, tehát évente 2 
millió tonna kőolajat és 7 milliárd köbméter földgázt adjon az 
országnak, ezért a kutatás már hosszú ideje elsőbbséget élvez az 
országos kőolaj- ás gázipari tröszt fejlesztési terveiben, az ehhez 
szükséges műszerbeszerzés! lehetőségeket világbanki kölcsön is 
bővítette. Így a geofizikai kutatók az utóbbi két évben 
világszínvonalon álló uj berendezésekkel, 120 csatornás szeizmikus 
műszerekkel egészítették ki a készülékállományt.

a sokcsatornás szeizmikus műszerek teljesítménye és hatékonysága 
az eddig használt berendezésekének többszöröse, különösen nagy 
előnyük, hogy alkalmasak a szeizmikus jelek háromdimenziós 
érzékelésére és mérésére. Így a kutatók tiszta képet nyerhetnek 
azokról a rejtett sz énhidrogén csapdákról, amelyeket a bonyolultan 
elhelyezkedő, sokféleképpen tördelt rétegek miatt a korábbi műszerek 
csak nagyon bizonytalanul vagy egyáltalában nem jeleztek, a korszerű 
vizsgálati módszerrel tehát érdemes visszatérni azokra a 
területekre, amelyeken a korábbi műszerekkel végzett mérések csak az 
egyszerű eszközökkel fellelhető és klasszikus formában elhelyezkedő 
olaj- és gázkész leteket mutatták ki, a kedvező ütemű idei kutatások 
szerint a vállalat az év végére előirányzott 4.100 helyett 4.230 
kilométeres vonalhálózaton fejezi be a szeizmikus vizsgálatokat.

a jövő évben további sokcsatornás szeizmikus műszerekkel bővítik 
az állományt, s beszereznek egy korszerű számítógépet is, amellyel 
megoldják a háromdimenziós szeizmikus mérések adatainak 
feldolgozását, majd pedig hatékony értékelését is. /mti/

sb/il sl/la ká
171187 2103

00.13

sbOOOS 4 130 mtib1008

harmincöt éves a falusi zeneoktatás

1987. november 17. - a hét végén ünnepli fennállásának 35 éves 
évfordulóját az ország első falusi zeneiskolája a pest megyei 
abonyban. a jubileumról az iskola tanárai, tanulói és volt 
növendékei november 21-én ünnepi műsorral és koncerttel emlékeznek 
meg.

00.12

az 1952-ben alapított bihari jános állami zeneiskola - amely egy 
romos épületben, négy tanárral kezdte meg működését - a 35 év alatt 
egész pest megyében kiépítette a zeneoktatás iskolahálózatát; vác, 
Szentendre, monor, tápiógyörgye és érd után most éppen a jubileum 
alkalmából nyitja meg hatodik zeneiskoláját albertirsán.



a termelők arra törekednek, hogy a piacon nevet szerezzenek a 
mikro körzetek különleges minőségű borainak, ezért a kiválasztott 
táblákról szüreteli szőlőt külön kezelik, s a legjobb borokat saj 
címkével, a szükebb termőkörzet feltüntetésével hozzák forgalomba 
/mti/

szé/nná az ka ká 
1/1187 099100.14

sbQOIO 4 150 mtib1010

helyreállítják a várkapitány szobrát

4u«al r^dblhozatlfa * ^^reálLitásnél, s
dáv/fné az/La ká 

171187 070400.15

elkészítette a balatoni történelmi borvidék1987. november 17. 
termőhelyi kataszterét a badacsonyi szőlő- és bortermelők 
egyesülése, ebben pontosan körülhatárolják azokat a mikrokörzeteket, 
ahol különleges minőségű bort ad a szőlő, a tapasztalatok ugyanis 
azt bizonyítják, hogy esetenként a szomszédos parcellákon is 
eltérőek a termőhelyi adottságok, a vizsgálatok szerint 
szentgyörgy hegyen, a somión és a b ad a c Sony hegyén is szinte 
dűlőnként változik a minőség, a mlkrokörzet földrajzi fekvése, s 
talaja szerint, badacsonyban volt rá példa - néhány különösen jó 
évjáratban hogy rajnai rlzLlngből 33 cukorfokos, aszú jellegű 
bort is szüreteltek.

szőlőkataszter a balatonielvidéken

sb0009 4 150 mtlb1009

sbOO11 4 150 mtib 1011

dunai vasmű: életbiztosítási kötvény törzsgárdatagoknak 

+ ..,+^7" november 17. - azok a törzsgárdatagok, akik 25 évettiülpss sas?:
Igazgatóságának vezetői, /mti/ 

dáv/fné az ka ká 
171187 059200.15

bel - 9 1987.11.17.

a zeneiskola életében az utóbbi 8 év a leg eredményes eb szakasz, 
ez idő alatt fejlődött koncertzenekarrá fuvószenekara, melynek 
sikerességét az úttörőt észt i válókon és a külföldi versenyeken elért 
helyezések bizonyítják, a 60 tagú fúvószenekarhoz, amely a magyar 
tudományos akadémia soros alapítványának támogatásával működik, 
három éve csatlakozott a majorett csoport, a csoport tagjai zenei 
általános iskolás Lányok, a fúvószenekar és a majorett csoport 
országosan számos meghívásnak tesz eleget, a fellépések szervezését 
a zeneiskola szülői munkaközössége már nem tudta ellátni, ezért a 
gyerekek szüleiből és a harminc pártoló üzem és tsz képviselőiből 
abonyi fúvószenekari egyesület alakult, amely az idén már több mint 
egymillió forinttal gazdálkodott.

a november 21-1 ünnepségen, a zeneiskola és a zenei általános 
iskola 160 tagú kórusa és a fúvószenekar ünnepi műsorában egy 
ősbemutató is szerepel: balázs árpád erkel-dijas zeneszerző erre az 
alkalomra komponált müvét mutatják be. /mti/ 

gál/ka az/La ká
171187 191500.13

!

bel — 8 — 1987.11.17.

az intézmény első öt évét kővetően a gyerekek zenei előképzése 
és az állandó háttérbázis biztosítása érdekében zenei általános 
iskola is alakult abonyban, így a két intézmény egymást kiegészítő 
együttműködése is éppen harminc éves múltra tekint vissza.
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sb0012 4 150 mtib1012

magyar-szovjet szövetkezeti árucsere

1987. november 17. - árucseréről irt alá hároméves 
keretszerződést az észak-pesti áfész és a kijevi ukrinvaluttorg 
kereskedelmi vállalat, a megállapodás szerint az áfész - a 
külkereskedelmi szervek közreműködésével - évente mintegy 10 millió 
rubelért küld iparcikkeket szovjet partnerének, amely ezek ellenében 
ugyanilyen értékben szállít különféle termékeket.

a fővárosi fogyasztási szövetkezet évente 1800 sátorgarázst ad 
át, és müanyagáruk, szabadidő és sportruházati cikkek szállítását is 
vállalta, a szovjet szövetkezeti kereskedelem olyan árukat küld, 
amelyek nálunk a választékot bővítik, illetve hiánycikknek 
számítanak; kisteljesítményű akkumulátortöltőket, lábhajtásu 
autópumpákat, elakadásjelzőket, kozmetikai kisgépeket, továbbá 
ruházati cikkeket.

a magyar és a szovjet kereskedelmi szakemberek által kötött 
keretszerződés a továbbiakban más fogyasztási cikkek cseréjét is 
lehetővé teszi, /mti/ 

fi/ll/jf/ll ká
171187 0985

S&0015 4 150 mtlb1G13

településfejlesztéssel versenyképesebb gazdálkodás

1987. november 17. - a területi Infrastruktúra javításával 
igyekszik versenyképesebbé tenni a nagyüzem és a kisgazdaságok 
termelését a somberekl béke őre tsz. a kiváló címmel tizennégyszer 
kitüntetett baranyai szövetkezet,körzetéhez három község tartozik; 
somberek, palotabozsok és görcsönmoboka. e települések 
infrastruktúrájának kiépítésében /úthálózat, gáz- és vízvezeték, 
szolgáltatás, Iskola, sportpálya létrehozásában/ a közös gazdaság 
meghatározó részt vállalt.

a falvak közüzemi ellátásának fejlesztése mellett a 
termelőszövetkezet racionális megfontolások alapján döntött,a jobb 
infrasturktura ugyanis javltja a termelés körülményeit, olcsóbbá - 
versenyképesebbé - teszi az árut. a szabadidő növekedése a háztáji 
gazdálkodás bővítésére, intenzivebbé tételére ösztönzi a családokat, 
az élet- és munkakörülmények korszerűbbé, kényelmesebbé válása pedig 
jobbítja a közhangulatot, ami ugyancsak kedvezően hat a nagyüzemi és 
a háztáji termelésre.

a terület infrasturkturájának fejlesztése során nagyszabású 
földgázprogramot valósított meg a béke őre. ezt az tette Lehetővé, 
hogy megépült a baja és pécs közötti távvezeték, amelyen az alföldi 
gázmezők terméke eljutott bárányába
termelőszövetkezet a vezeték mentén fekszik és gazdaságosan képes 
hasznosítani az uj energiahordozót, mintegy 30 kilométer hosszú 
fővezetéket épített üzemi céllal, de úgy, hogy behálózza a három 
falut is, Így a háztartásokat is be lehet kötni a gázellátásba.

00.16

is. a somberek!

a nagyüzemben ma már mindenütt földgázt használnak olaj helyett, 
a három falu lakóházait sorra kapcsolják rá a vezetékre, jelenleg 
már a háztartások felében főznek és fütenek gázzal, sok helyütt a 
háztáji gazdaság fejlődését is előmozdítja az uj energiahordozó, 
például több család vállalkozott arra, hogy fűthető ólakban 
brollercslrkét nevel, /mtl/

igó/bné az/la ká 
08.07 171187 1909
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W0014 4 130 mtlb10l4

vobános környezetvédelem és költségcsökkentés

1987. november 17. - számítógéppel összekapcsolt 
motordiagnosztlkal berendezésekkel javítja a műszaki ellenőrzés 
hatásosságát a zaba-volán, az 1500 gépjármüvet - köztük 340 
autóbuszt - üzemeltető szállítási vállalatnál e muszerek 
alkalmazásával alapos vizsgálat alá vetik a jármüveket; Így 
megszüntethetik a motorok túlfogyasztását, egyszersmind megelőzik, 
hogy túlzott mennyiségű kipufogó gáz kerüljön a Levegőbe, a 
kezdeti eredmények összegezéséből kitűnik, hogy a korábbinál nagyobb 
fuvarteljesitmény mellett csaknem 3 százalékkal csökkent az 
üzemanyagfelhasználás, a gépjármüvek vezetői is érdekeltek abban, 
hogy a rájuk bízott jármű fogyasztása optimális legyen, mert 
részesülnek a megtakarított üzemanyag értékéből.

szintén Jórészt a környezetvédelmet szolgálja a zala-volánnak a 
zalai kőolajipari vállalattal közös vállalkozása Is: a megye 
valamennyi ipari és mezőgazdasági üzemében összegyűjtik a 
fáradtolajat, ezzel nemcsak a környezet szennyeződését csökkentik, 
mert a fáradtolaj - feldolgozva - még felhasználható, /mtl/

tas/kné az/la ká

171187 112008.09

sb0015 4 150 mtlb1015

gumi és csokoládé a tsz-ból

1987. november 17. - az endrefalvai aranykalász 
termelőszövetkezet huszonöt hazai vállalatnak szállít 
továbbfeldolgozásra, Illetve üzemcsarnokok és más Létesítmények 
padlóburkolására gumilemezt, évi harmicmllliő forint értékben, a 
közvetlen alapanyagot eddig vásárolták, de előállítására most keverő 
részleggel bővítik az üzemet, Így a jövő év elejétől 
termelékenyebbé, hatékonyabba teszik a munkát.

a tsz egy más fajta Ipari tevékenységbe Is belekezdett: a jövő 
év második felétől cső kóládé lapocskák at fog előállítani, az ehhez 
szükséges beruházáshoz anyagi támogatást nyújt a budapesti csemege 
édesipari 'általat, amellyel az értékesítésre öt éves szerződést 
kötöttek, az endrefalvai üzemben évente 45 mliilő forint értékű 
csokoládé készül, a beruházásra fordított pénz - számításaik szerint 
- két év alatt megtérül, /mtl/ 

csiz/má/az/íl ká 
171187 089008.09

y — * —

1987.11.17.13 -bel

sbooi6 4 180 mtibl0l6 /közönségszolgálat/ 

a telelottó nyerőszámai

1987. november 17. - a sportfogadási és lottó igazgatóság 
tájékoztatása szerint a budapesten megtartott novemberi 
telelottó-sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

34, 42, 52, 76, 89

/mtl/ kö ká
10.22 171187 0265

sb0017 1 160 mtib1017 /gyorshír!/ 

kőbánya-nap a rádióban
1987. november 17. - kőbánya-nap lesz a magyar rádióban november 

23-án, hétfőn, a 105 ezer lakosú kerületet bemutató egész napos, 
zömmel élő műsorról kedden délelőtt a magyar rádió székházában 
tájékoztatták az újságírókat.

amint azt a rendezők elmondták, e napon a kerületet érintő, 
ugyanakkor országos érdeklődésre is számot tartó riportok, 
beszélgetések hangzanak el a városrész vezetőivel, nagyüzemeinek 
képviselőivel mind a jó reggelt!, mind a napközben adásában, a 
kőbányaiak kérései alapján állítják össze a hétfői kívánságműsort, 
19.15 órától pedig ottani helyszínről jelentkezik a fórum, a nap 
záróadásában a kőbányán élő, illetve onnan elszármazott művészek, 
közismert személyiségek közreműködésével sugároznak zenés 
szórakoztató műsort, /mtl/ 

kp/kö km mz ká
171187 081110."35

— • —



1987.11.17.14 -bel bel 1987.11.17.15 -

sb00l8 4 130 mtib1019
hazánkba érkezett Viktor kulikov
1987. november 17. - kedden munkalátogatásra hazánkba érkezett 

viktor kulikov, a szovjetunió marsall ja, a varsói szerződés 
tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka, /mti/ 

kö gyö km ká
171187 0244

Sb0021 4 1 50 mtlb1022

szakmai nap a divatról

1987. november 17. - a magyar divat intézet szervezésében kedden 
az átrium hyatt szállóban 40 iparvállalat és szövetkezet, valamint 
kereskedelmi vállalat szakembereinek részvételével szakmai napot 
tartottak az 1988-as őszi-téli divatról.

a magyar divat intézet célja az volt, hogy az alapanyag-gyártók, 
a feldolgozók és a kereskedők munkáját az eddiginél jobban 
összehangolja a női, férfi és gyermekruházati termékek és a bőráruk 
készítésében, értékesítésében, az mdi eddig is koordinálta a 
divatot, s ez évtől úgynevezett mozgékony trendeket - divat 
előrejelzéseket - alakított ki. ennek keretében az iparvállalatokkal 
folyamatos kapcsolatot épített ki a divat gyors, rugalmas 
követésére, a színek, alapanyagok, minták ismertetésére, a 
felhasználók és a gyártók Így a korábbiaknál rövidebb idő alatt 
jutnak hozzá azokhoz a divatinformációkhoz, amelyek tükrözik a kul- 
és belföldi fogyasztók igényeit.

a szakmai napra a termelők mellett nemcsak azokat a kereskedelmi 
szakembereket hívták meg, akik közvetlenül érdekeltek az 
iparvállalatok és szövetkezetek termékeinek megismerésében, hanem 
felmérték a vásárlók reagálását is. a közvéleménykutatás eredményét 
ismertetik a szakemberekkel, akik ennek alapján könnyebben dönthetik 
el, hogy helyesen választottak-e az ipar termékei közül, lehetőség 
van arra is, hogy a jövő év elején sorra kerülő üzletkötésig a vevők 
kívánsága szerint a kereskedők módosítsák elképzeléseiket, mindettől 
az mdi szakemberei azt remélik, hogy ezentúl szervezettebben 
készülhetnek fel a termelők és a kereskedelmi vállalatok a piac 
igényeinek gyors, rugalmas kielégítésére, /mti/

10.38

sb0019 4 130 mtib 1020 

rendőrségi felhívás

felvilágosítást tud adni, jelentkezzen a gödöllői 
rendőrkapitányságon /gödöllő, petőfi ut 6-10./. telefonon: 
20-333-as számon vagy a legközelebbi rendőri szervnél, /mti/

mm km/mm ká 
11.41 171187 0476

a

őz/kö/mm sr/mm ká 
171187 167411.45sb0020 4 1 30 mtib 1021 

halálos baleset — * —

ÜKif/S
megsértette az előzés szabályait, /mti/

mm km/mm ká
171187 048411.42



bel 17 - 1987.11.17
bet 16 - 1987.11.17 »

sb0023 4 180 mtlb1024 /közönségszolgálat!/

időjárás-jelentés

1987. november 17. - a központi meteorológiai intézet jelenti: 

felhős idő, átmeneti eső

kellemes meleg, napos idő csak a földközi-tenger környékén tévő 
országokban van. ott még többfelé eléri a hőmérséklet a 18-20 fokot, 
ezzel szemben északkelet-eurőpában tartja magát a tél. a hőmérséklet 
napközben is jóval fagypont alatt marad, az atlanti-óceán fölött 
ciklonok keletkeznek, s azok felhőzónáit a nyugati áramlás a 
szárazföld belső területei fölé hozza, ezért észak-, nyugat- és 
közép-európa nagy részén gyakran felhős, esős az idő. a hőmérséklet 
általában a november közepén megszokottnak mondható.

magyarországon hétfőn csak kevés helyen sütött ki rövid időre a 
nap. általában borult, ködös idő volt. többfelé esett az eső, de 
csak a nyugati megyékben fordult elő 3-4 mm, másutt annál kevesebb 
csapadék volt. a hőmérséklet csúcsértéke 4 és 10 fok között alakult, 
kedd éjszaka többfelé keletkezett köd és mínusz 1, plusz 5 fokig 
csökkent a hőmérséklet, délelőtt beborult az ég és a dunántuIon 
egyre több helyen eredt el az eső. a hőmérséklet 11 órakor 3 és 9 
fok között volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2,5 
fok volt, 3,1 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag, kedden 12 
órakor budapesten 4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított 
légnyomás 1023 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás az országban szerda estig:

csak kissé szakadozhat fel a felhőzet, szerda reggelig sokfelé, 
napközben már csak néhol várható eső. a magasabb hegyekben hózápor 
is lehet, megélénkül, helyenként megerősödik az északnyugati szél. a 
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és plusz 5 fok, a legmagasabb 
nappali hőmérséklet szerdán 4 áf 8 fok között lesz.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

sb0022 4 150 mtib1023

tej és egészség - tanácskozás az akadémián

1987. november 17. - a tejtermékek minőségéről és egészségügyi 
vonatkozásairól tudományos tanácskozást rendeztek kedden 
tudományos akadémia székházában, a részvevő 300 orvos, 
élelem!szertechnológus és dietetikus a tejtermeléssel, a tejtermékek 
gyártásával valamint a tej egészségtani hatásával összefüggő 
tudományos kérdéseket vitatta meg. a rendezvényt szentágothai jános 
akadémikus nyitotta meg.

a magyar

I

papócsi László, mezőgazdasági és élelmezésügyi 
miniszterhelyettes tartott bevezető előadást a tej termelésről,a 
tejtermékek gyártásáról valamint fogyasztásáról, elmondotta, hogy a 
világon az egy személyre jutó tejfogyasztás évente 80-82 liter, 
ezzel szemben hazánkban az átlagos tejfogyasztás évi 183 Liter, a 
tudományos kutatási eredmények gyakorlati alkalmazásának valamint az 
állattartási technológiák fejlesztésének eredményeként az utóbbi tíz 
esztendőben folyamatosan emelkedett az egy tehénre jutó tej hozam, s 
az előrejelzések szerint az elkövetkező néhány esztendőben eléri az 
évi 5.000 Litert, jelentős eredmény - hangsúlyozta -, 
szakemberek hazánkban teljesen megszüntették azokat a 
szarvasmarha-betegségeket, amelyek az állatról az emberre 
terjedhetnek, a tej minőségéről szólva kiemelte, hogy a kutatók 
olyan takarmányféleségek kifejlesztésén dolgoznak, amelyek nem 
juttatnak a tejbe kémiai anyagokat.

hogy a

a tanácskozáson négy szakelőadás hangozott el a tej 
élelmezésegészségügyi és táplálkozásbiológiai vonatkozásairól, 
korszerű tejtermékek gyártásáról, valamint a tejtermékekben 
előforduló idegen vegyi anyagokról, a szakemberek beszámoltak 
egyebek között arról, hogy a magyar tejgazdasági kísérleti 
intézetben 76 féle tejtermék exportképességét vizsgálták meg, 
megállapították, hogy a tejtermékek 80 százaléka kiváló minőségű, 
ugyanakkor csomagolás szempontjából csak 46 százalékuk exportképes, 
a felmérés alapján a kutatók a csomagolóanyagok minőségének 
javítását tartják az egyik Legfontosabb élelmiszeripari 
tennivalónak.

a

borult idő lesz és eső is várható, időnként megélénkül az 
északnyugati szél. a hőmérséklet késő este 4 fok, szerda hajnalban 2 
fok körül valószínű, a duna vízállása budapestnél 132 
hőmérséklete 7 fok. /mtl/ 

kf sl/la pr

előadás hangozott el a zsírszegény, a hosszabb ideig elálló, 
valamint a jelenleginél praktikusabban csomagolt uj tejtermékek 
kifej l észt ésérő l. mint közölték; hamarosan megkezdik a tej szérű mos, 
cukormentes zöldséglevek és pudingok gyártását, uj termék Lesz a 
hidegen is kenhető rózsavaj, valamint a sültekhez ajánlott 
fűszervaj, a szakemberek uj sajtkrémcsaládot fejlesztettek ki, 
összeállították a nulla Celsius(fölött is fogyasztható joghurto 
fagylaltok receptjét, ezek az uj tejtermékek kedvező élettani 
hatásúak és segítik az egészséges táplálkozást, /mtl/ 

til/sr mz ká 
13.18 171187 2601

cm,

13:44 171187 2125
n
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bel 18 -

sb0024 4 150 mtib1025

megalakult a magyar Iparbank rt. /1. rész/

1987.' november 17. - kedden budapesten megtartotta alakuló 
közgyűlését a magyar iparbank rt.

a közgyűlést követő sajtótájékoztatón a szakosított pénzintézet 
képviselői elmondották: a technová ipari fejlesztési bank betéti 
társulás utódjaként létrejött uj részvénytársaság 101 részvényese 
3.2 milliárd forint összegű alaptőkét jegyzett, a pénzintézet 
folytatja a technová korábbi tevékenységét, az ipar műszaki 
fejlődésének gyorsításával foglalkozik, finanszírozza az exportképes 
termékek kifejlesztését, az anyag- és energiatakarékos technológiák 
bevezetését, s a minőségjavítást, a pénzintézet már az innováció 
kezdeti szakaszában részt vesz a fejlesztési folyamatban, 
szakembereik az ötlettől a piacra kerülésig végigkísérik egy-egy uj 
termék kifejlesztését, beszámoltak arról, hogy a szakosított 
pénzintézet eddigi kihelyezésének több mint 75 százalékát a 
kormányprogram által kiemelt területeken hasznosítják, részt vesznek 
országos és ipari minisztériumi fejlesztési programokban, támogatják 
a létesülő innovációs parkokat és több közös vállalkozás, vegyes 
vállalat alapitól is.

xxx

pichler ferenc, az mti hírmagyarázója Írja:

magyarországon jelenleg 12 szakosított pénzintézet működik, 
viszonylag kis tőkével rendelkeznek, ám igen rugalmasak, a 
vállalatok műszaki-fejlesztési elképzeléseinek hatékony támogatói, s 
egyre nagyobb részt vállalnak az innovációhoz kapcsolódó beruházások 
finanszírozásában is. tevékenységüket az elmúlt években jelentősen 
bővítették, többségük ma már foglalkozik termelőeszközök 
kölcsönbérbe adásával, kötvények és más értékpapírok 
forgalmazásával, kibocsátásával, állóeszközök, telkek, gyárépületek 
értékesítésével, munkájuk nagyban hozzájárul a termelési szerkezet 
átalakításának felgyorsításához.

a szakosított pénzintézetek jelentős része még a kétszintű 
bankrendszer előtt létrejött, bizonyos mértékig megtörve a magyar 
nemzeti bank akkor még sok területen élő monopóliumát, /folyt, köv./

pf/mz/mm/s r
13/51 171187 2091

1987/11.17Vbel - 19
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megalakult a magyar iparbank rt. /2. rész/

az akkori kísérleti szakaszban betéti társulási formában alakultak 
mag ezek a kisbankok, ilyet alapított például az állami fejlesztési 
bank, az ipari minisztérium, a mezőgazdasági I minisztérium, az 
országos műszaki fejlesztési bizottság és több külkereskedelmi 
vállalat is. a Létrejött pénzintézetek igen sikeresnek bizonyultak, 
s igy a kétszintű bankrendszer megteremtésének fontos részévé 
váltak, ezek a kisszervezetek most - az állami pénzügyekről szóló 
törvény alapján - egységesítik a különböző szervezeti formákat, s 
még az idén valamennyi részvénytársasággá alakul át, igy lehetővé 
válik, hogy a korábbi alapítókon kívül nagyszámú uj részvényes 
kapcsolódjon be a bankok tevékenységébe, s az alaptőke jelentősen 
növekedjék, mivel a kisbankok vállalati betéteket nem gyűjthetnek, 
az alaotőke számukra meghatározó pénzügyi forrás, a 
részvénytársasággá alakulás egyben igen fontos lépés mozgásterük 
további bővítése szempontjából is.

az ipari minisztérium 1984-ben hozta létre a technová ipari 
innovációs alapot, amelynek alaptőkéje akkor 120 millió forint volt. 
az alaptőke 1986-ban a technová ipari fejlesztési bank betéti 
társulássá alakulással, néhány bank és iparvállalat csatlakozásával 
500 millió forintra bővült, az uj részvény társaság most 2.3 milliárd 
forintos alaptőkével gazdálkodhat, s ez lényegesen növeli 
mozgásterét, bővíti vállalkozási Lehetőségeit, /mti/

pf/mz/mm/sr/mm pr 
13/53 171187 1457

sb0026 4 150 mtib1027

vízügyi tanácskozások /l .rész/

1987. november 17. - fontos vízügyi kérdésekkel foglalkozó 
tanácskozásról érkezett jelentés kedden tatáról, illetve 
Veszprémből*

tatán - az országos vízügyi, valamint az országos környezet- és 
természetvédelmi hivatal rendezésében - a felszín alatti vizek 
védelmével, tisztaságával kapcsolatos kérdések megvitatására ült 
össze a kérdés mintegy száz avatott hazai szakembere, négynapos 
eszmecseréjük megnyitóján rámutattak, hogy a hazai ivóvízkészlet 
mintegy 80 százaléka a föld alatt található, e készletek 
szennyeződése, minőségromlása azért is nagyon veszélyes, mert e
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folyamat nem annyira szembetűnő, mint a felszíni készletek esetében, 
az viszont már meglehetősen széles körben ismert, hogy a föld alatti 
vízkészletek tisztítása az esetek egy részében igen körülményes és 
drága, az esetek másik részében pedig már eleve megoldhatatlan, az 
utóbbi azt jelenti, hogy az elsőrendű életfeltételek közé számitó 
viz emberi fogyasztásra végképpen alkalmatlanná válhat, a felszín 
alatti vízkészletek eddiginél biztonságosabb védelme érdekében, mint 
bejelentették, a következő években - a már meglévő országos 
ellenőrző rendszer mellé - a 12 hazai vízügyi igazgatóság területén 
területi, illetve helyi ellenőrző rendszert is megszerveznek.

sb0027 4 150 mtlb1028

vízügyi tanácskozások /2.rész/
a következő években - az ezredfordulóig - a most megtárgyalt és 
jóváhagyott terv szerint el akarják érni, hogy a lakosságnak 
legalább a 98 százaléka egészséges vezetékes ivóvizet kaphasson, ezt 
azonban csak úgy tudják biztosítani, ha már előre gondoskodnak a 
potenciális viznyerőhelyek szennyezéstől való védelméről, uj 
készleteket tárnak fel és növelik a meglévő tározók 
befogadóképességét »

a megye ivóvíz tisztaság, -ellátás szempontjából különösen 
kritikus bakonyvidéki körzetében már ebben a tervidőszakban 11 
községben épül vízmű, a következő tervidőszakban e munka tovább 
folytatódik és az ezredfordulóig a vidék 40 települése - közöttük 22 
közegészségileg veszélyeztetett vízzel rendelkező falu - jut jó 
minőségű ivóvízhez , az ajkától nyugatra eső terület 33 településén 
részben a karsztvízből, részben pedig az úgynevezett 
pannon-rétegvizekből teremtik meg az ellátás feltételeit, a balaxon 
északi partján 1990-ig napi 15.000 köbméterrel növelik az 
ivóviznyerő-kapacitást, /mti/

ezen, továbbá a tervezett műszaki—technlKai fejlesztéseken 
túlmenően jogi szabályozással is erősítik a hazai élővizek 
tisztaságának védelmét, a közeljövőben megjelenő és az eddiginél 
szigorúbb rendelkezés már nemcsak a meglévő vízbázisok védelmét írja 
elő, hanem lehetővé teszi a leendők területének előzetes védelmét 
is.' ezzel párhuzamosan folytatódik a szennyvíztisztító kapacitások 
növelése, bővítése, hogy tovább csökkenjen a befogadó vize* 
terhelése, áttételesen pedig a felszín alatti vizek szennyezése is.

a Veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága ugyanezen a napon 
a megye vízellátásának hosszú távra szóló tervét vitatta meg és 
hagyta jóvá, a két tanácskozás közös témája, gondja éppen a felszín 
alatti vizek fokozódó arányú szennyeződése volt. Veszprém megyében - 
szinte a tatai tanácskozás illusztrációjaként hangzott el - az 
utóbbi 10 évben 26-ról 74-re növekedett azoknak a településeknek a 
száma, amelyeken közegészségügyi szempontból veszélyeztetettnek 
kellett nyilvánítani a nagy többségében felszín alattról nyert 
ivóvizet, ennek ellensúlyozására - a lakosság és a tanácsok közös 
erőfeszítésével - sikerült elérni, hogy a megye 220 települése közül 
jelenleg már 8 város és 115 község, az összlakosság 81 százaléka 
vezetékes ivóvizet kapjon, /folyt.köv./

pil-szé/kz/mm pr 
171187 105414.29

sbü028 4 160 mtib1029

kőbánya-nap a rádióban
14/23 171187 2571 1987. november if. - kőbánya-nap lesz a rádióban november 23-án, 

hétfőn, a 105 ezer lakosú kerületet bemutató újszerű, egész napos 
élő programról kedden a magyar rádió székházában tájékoztatták az 
újságírókat.

mint azt a műsor egyik szerkesztője, csillag Sándor elmondta 
nem véletlenül esett a választás e kerületre, budapest egyik 
.„alapító,, településén egyenlő arányban oszlik meg az ipari, a 
Lakó- és á zöldövezet: az itt lakók ás dolgozók mindennapjai és 
munkája lót tükrözi mind a főváros, mind az egész ország 
hétköznapjait, aktuális gondjait, kőbánya adja a főváros ipari 
termelésének 15 százalékát - s amint arra zarnóczi jőzsef. a kerület 
pártbizottságának első titkára és szabó károly, a kerületi tanács 
elnöke emlékeztetett az itt működő mintegy kétszáz üzem között 
olyan vállalatok vannak, amelyek az országos és az iparági átlagokat 
meghaladó, dinamikus fejlődést érnek el. ilyen például a kőbányai 
győgyszerárugyár, az egis gyógyszergyár, a kőbányai sörgyár, az 
orion és a szerszámgépipari müvek.

W\
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a nap aktuális műsoraiban megszólalók - kerületi vezetők, 
nagyüzemek, intézmények képviselői - ezért országos érdeklődésre is 
számot tartó témákat érintenek majd, a hallgatók kérdéseire is építő 
műsorban szó lesz tehát egyebek között a gyógyszerellátás 
alakulásáról, az élelmiszerek, a konzervek, a sör mennyiségéről 
színes televíziókról, hl-fi tornyokról, valamint a kerületben n g 
arányban élő nagycsaládosok és idős korúak helyzetének várható 
alakulásáról, e témákról hallhatnak majd riportokat, beszélgetéseket 
a jó reggelt! cint műsorban, továbbá a pataky művelődési központból 
jelentkező napközben cimu programban, és az esti fórum adásában: a 
kerület képviselői, vezetői válaszolnak a hallgatók aktuális 
kérdéseire a Lakásgazdálkodástól kezdve a kereskedelmi ellátásig, a 
petőfi rádió délutáni kívánságműsorát a kerület üzemeiben dolgozók 
kérései alapján állítják össze, a 20.15 órától hallható zenés 
szórakoztató adásban pedig a kerületben élő, illetve pályájukat ott 
kezdő művészek, ismert személyiségek közreműködnek majd.

sb0030 4 160 mtib1031

egy hónapja fütenek a fővárosban

1987.' november 17. - alig több mint egy hónapja kezdődött meg a 
hivatalos fűtési idény a fővárosban, az eddig eltelt időszakban 
csupán egyetlen üzemzavar hátráltatta a hőszolgáltatást: fél napig 
kétezer budai lakás maradt fűtés nélkül, mert egy távvezeték 
kilyukadt, más probléma nem akadt, igy eddig zavartalan volt a több 
mint 226 ezer Lakás, 4560 közületi és a 408 ipari fogyasztó 
hőenergia-ellátása.

a kedvezőtlen időjárás miatt a tervezettnél korábban, már 
szeptember 29-étóL hat napon át fűteni kellett, ezután csak a 
hivatalos fűtési idényt megelőző napon, október 14-én indították meg 
a fővárosban a távfűtést azért, hogy a szezon kezdetekor már 
valamennyi távfűtött lakásban meleg Legyen, az előszezonban a hat

át tartó fűtésért azonban csak ötöt számláznak, s nem jár dija stúdióból, illetve a kőbányai helyszínekről jelentkező élő 
műsor házigazdája horváth jános lesz; a hallgatók a 388-766-os és a 
387=949“ es" telefon számon tehetik fel kérdéseiket hétfőn reggel 5 
órától este 20.15 óráig, /mtl/ 

kp/kö km/la pr-
171187 2348

napon
az október 14-1 fűtésért sem

az eddig eltelt 39 távfűtött napon a fővárosban a külső 
átlaghőmérséklet 8,7 celsius fok volt. a meteorológiai intézet 
előrejelzése szerint november további részében a sokéves átlagnál 
valamivel alacsonyabb külső hőmérsékletre kell számítani, a december 
viszont enyhébbnek Ígérkezik,

jól vizsgázott a központi vezérlésű fütésinditás. akárcsak az a 
korszerű előreszigetelt távvezeték - a főtáv isolrohl kft, gyártja 

amelyből öt kilométert fektettek Le a távhőhálózat 
rekonstrukciójának részeként ebben az évben, ettől a vezetékfajtától 
a hálózati meghibásodások jelentős csökkenését várják a szakemberek, 
/mtl/

15*05

15:03

sb0029 4 150 mtibl030

porcelán-bemutatőház hódmezővásárhelyen

1987.' november 17. - kereskedelmi bemutató házat nyitott kedden 
hódmezővásárhelyen az alföldi porcelángyár, az e célra átalakított 
rrtiemlék_yépület négy nagy termében rendezett állandó kiállításon 
mutatják be a kereskedelmi partnereknek és a közönségnek a 20 éve 
termelő porcelángyár és a hozzácsatolt 75 éves majolikagyár szinte 
összes eddigi termékeit, mintegy 10.000 féle minta és dekoráció 
szerint készült edények, padló- és falicsempék, fürdőszoba 
berendezések, irőkázott és kézzel festett majolikagyári dísztárgyak 
Láthatók a tárolókban, /mtl/

dob/kz/mm pr 
15:04 171187 0617

-ri/kö fr/la pr
171187 1512
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sb0033 4 1 30 mtibl034

ügyészek, rendőrök szakmai tanácskozása

iiillilíliSlS
gn vj km/La pr 

15*14 171187 0534

a

az átépítendő terület 11. kerületi részén lévő 300 lakásból - 
bontás, összevonásos korszerűsítés révén - 90 szűnik meg. a
SEBaHEEHSI B í-Eshx.;. •

dj/kö/mm/km/mm pr 
171187 169015.i1

sb0031 4 1 30 mtib1032

őbuda-ujtak felújítása

waiüaiLvan

bel 25 - 1987.11.17.

sb0032 4 130 mtibl033

elutazott a mongol népi ellenőrzés küldöttsége

1987.11.17.1- 24 -bel
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Csehszlovákia:

erősen feth 
hőzáporral, a h 
hajnalban plusz

5n
♦

1987.11

sb0034 4 150 mtlbl035 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. november 17. - az 
maximális hőmérséklete:

párizs 
London 
oslo
Stockholm 
helsinki 
berlin 
varső 
leningrád 
moszkva 
kijev 
prága 
bécs 
róma 
madrid 
belgrád 
bukarest 
szófia 
at h én

/mti/ kf/sl/il pr 
171187 0874

európai nagyvárosok szerdára várható

11 fok, 
13 fok,
4 fok,
5 fok, 
1 fok, 
9 fok, 
5 fok, 
0 fok, 
1 fok,
5 fok, 
7 fok,
6 fok, 

16 fok,
16 fok, 
9 fok,

11 fok,
12 fok,
17 fok.

15.16

sb0035 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása
1987. november 17« - a környező országok határmenti körzeteinek 

várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztriai
általában erősen felhős Lesz az ég és záporeső, hózápor, eső 

szórványosan várható, a hőmérséklet szerdán kora délután 5-10 fok, 
csütörtökön hajnalban plusz 1 és mínusz 4 fok.

— 26 —bel 27bel

szovjetunió:
C3C3C3CÖC3C0ír3 03QS)'a»C=Ca5

általában felhős lesz az ég és szórványosan eső, zápor várható® 
a hőmérséklet szerdán kora délután 5 fok körül, csütörtökön
hajnalban o és mínusz 5 fok.

románia:
J303c=JcciC3C3eotaa

időnként erősen felhős lesz az ég, de számottevő csapadék nem 
valószínű, a hőmérséklet szerdán kora délután 6-11 fok, csütörtökön
hajnalban o és mínusz 5 fok.

Jugoszlávia:

változóan felhős idő valószínű számottevő csapadék nélkül, a 
hőmérséklet szerdán kora délután 7-12 fok, csütörtökön hajnalban 2
és mínusz 3 fok. /mti/ 

kf/sl/il pr
15:22 171187 1151

I

sb0036 4 160 mtlbl037

bittera miklős-emlékűlés mosonmagyaróváron

1987. november 17. - tudományos ülésen emlékeztek meg bittera 
rráklős professzorról születésének 100. évfordulója alkalmából kedden 
a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári 
mezőgazdaságtudómányi karán, a neves tudós 1922-tól a 
növénytermesztési tanszék vezetője volt mosonmagyaróváron, 
elsősorban a talaj erőgazdálkodás problémáival foglalkozott, de 
tudományos munkássága kiterjedt a kender-, len- és 
cukorrépa-termesztés kérdéseire is. 1928-ban cukorrépa címmel 
folyóiratot alapított mosonmagyaróváron, kutatási eredményeit 32 
szak könyvben és ezernél több tudományos közleményben publikálta.

a megemlékezést követően előadások hangzottak el a 
talaj erdőgazdálkodási kutatások legújabb eredményeiről, majd az 
egyetem növénytermesztési intézetének homlokzatán felavatták az 
194/-ben elhunyt bittera miklós emléktábláját, /mti/

mzs/sza st/mm pr 
15:23 171187 0917
1/1
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1987:11^17bel 1987:11.177- 28 - 29 “■bal

sb0037 4 130 mtib1038 /felhasználható; 18 órától!/ 

üdvözlő távirat /tunézla/

1987. november 17. - németh károly, az elnöki tanács elnöke 
táviratban üdvözölte zin el-abidin ben állt, a tunéziai köztársaság 
uj államfőjét, grósz károly, a minisztertanács elnöke hédi bakus 
miniszterelnöknek, várkonyi páter külügyminiszter mahmud mesztiri 
külügyminiszternek küldött üdvözlő táviratot, /mti/

mz/k m/mm/k m/g y ö/mm pr 
171187 0375

7 385gyűr
Budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
budapest
debrecen
budapest
debrecen
győr

;498Lada 1530
5:394

11.354
5:674

Lada conbl 

Moszkvics 

Polski fiat 126 p

384
293

1:979
1:713
2^290

6:97315:29 fso /polskl fiat/ 1500
/folyt, köv./ kf/sl/ll pr 

171187 201715:30
”e-

L

sb0038 4 150 mtibl039 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

trabant Limousin hycomat 
trabant corrbl hycomat 
trabant limousin speciál

sb0039 4 150 mtlb4040 /közönségszolgálat/ 

autó-sorszámok /2. rész/
1987. november

budapest
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen

1.119
321

10.478
9.027
8.491
3.213
2.780
2.107
2.801
1.421
1.697
3.728
3.041
2.938

10.598
2.154
1.617

6:964

2:605
2:845
2:359
2:110
2.552
1:630

18:372
1:297
1:113

budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest 
djab récén 
győr
budapest

dada limousin

trabant centi
dad#' combi

Wartburg standard
daciá tlx

Wartburg special
%astava 
volga limousin 
volga conbl

/#!/ kf/sl/ll pr 
15:32 I7t187 0619

Wartburg special tolőtetős 
Wartburg tourist

906
Skoda 105 s 11.576

8.849
8.829

27.369
15.503
18.373
47.647
34.141
16.860
19.846
15.857

Skoda 120 L

Lada 1200

Lada 1300 s

a

. 
•»>

,iO
 v

9 1



bel - 30 1987/11/17? bel «» 31 **• 1997/11/17/

sb0040 4 130 mtibl04l

környezetkímélő árucikkek

iSSUMBF-
##%###:

dán köröné 
finn márka 
francia frank 
holland forint
Ír font
jepin yen /ídeö/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinar 
norvég körötté 
ncik m&rké 
ctaez Üira/iOGO/ 
létrák schilling 
jgortugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
svéd korona 
tr/és cl/rubel 
usa dollár 
@oú /közös piac/.

734,20 734,93 735,66
1154,97 1156,13 1157*29
836,79 837,63 833,47

2511,71 2514,22 2516,73
7527,23 7534,76 7542,29 

352,99 353,34 353,69
3647,63 3651,48 3655,13

17231,33 17248,56 17265,83 
748,32 749,07 749,82

2829,09 2831,92 2834,75
38,55 38,59 38,63

402,04 402,44 402,84
34,92 34,95 34,98
42,00 42,04 42,08

3449,49 3452,94 3456,39
786,88 787,67 788,46

2697,30 2700,00 2702,70
4602,37 4807,18 4811,99
5840,88 5846,73 5852,58

iiillllliiBS-
dj/mm-la km ka pr 

171187 1577

8(
az államközi magállapodásokon alapuld hivatalos 

árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 

közlésnek megfelelően vannak érvényben/ /mti/

kf/si 'mm pr
15/43 171187 1417

15/34
i

sb0042 4 130 mtlb t044

Idősek klubja nyílt búcsútán

1987. november 17. - Idősek klubja nyílt kedden a zala megyei 
bucsatán." a 340 lakosú kisközségben - társadalmi összefogással - 
hajdani általános Iskola épületét alakították át erre a célra/ az 
Intézmény 28 Idős embernek kínál kellemes Időtöltést és étkezési 
lehetőséget, a tágas, Ízlésesen berendezett társalgót, konyhát, 
éttermet és mosdót magába foglald klub mellett a falu orvosi 
rendelője is helyet kapott az épületben.

sb004l 4 150 mtlbi042 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai 
1987/ november 17„

a

érvényben: 1987. november 18-án 
devizanem vételi közép eladási

%
T~

.100angol font 
ausztrál dollár 
belga frank

»17 
,09 05

,77
135,27
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í

59l 1987^11^17*» 32 "

a bucsutelval 66-ra emelkedett az idősek klubiadnak száma 
Zalában, az év végén pedig már 71 várja majd az egyedül élő. 
najlottkoru embereket a megyében, az elkövetkező hetekben 
még öt községben nyitnak hasonló IntázmánytZ babosdöbrétén ás 
nemeshetásen.szintén a korábbi iskolában, bókaházán egv megüresedett 
tanácsi épületben kap helyet a klub, míg zalaszentbalázson a 
bölcsödét. z*&ak#roaon pedig az óvodát rendezik be 20-25 helybeli 
öreg napközbeni fogadására. /mtl/ 

tas/kné #t/la íe 
1ÓV38 "1?1187 0969

ugyanis

■*©”

*0043-4 130 mtlb1045

üakai sndre .állami díjas matematikus
1987Y november 17. - mákal endrefa matematikai tudomány 

doktora,' a magyar tudományos akadémia matematikai kutatóintézetének 
nyugalmazott tudományáé osztályvezetője, életének 73^ évében 
meghalt* & differenciálegyenletek elméletével foglalkozó munkált 
külföldön is 'jól iá merik, több éven át oktatott matematikát a 
budapesti műszaki egyetemen. Indiában unesco szakértőként dolgozott

keddén kísérték utolsó útjára a rákoskeresztúri temetőben, /mtl/ 
Ka/tm le ' '

16V42 \171187 0521

4 •» o ***

*0044 1 150 mtlb1046

a szerkesztőségek figyelmébe;
:

198TJ 
IparDank

„ 17e % mai rntib-1025 számú, megalakult a magyar
/1o r@éz/ clmü hírünk elmében és a szövegben többsz 

említett yj b&nk. nevét rosszul irtuk, kérjük a szerkesztőségeket 
hogy a clNben és a szövegben is javítsák a nevet

ipkrl fejlesztési bank rt. elnevezésre

A&gyah iparbank rt. helyett?

ié< -
1^/43 17tl87j0472:'\f\
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az állami biztosi 
magvalósítására ás a 
orlntot adott* /mtl/ 

mg/tr sl/La -ár
171187 1343

■

17:15
Oi!íVl

vamunké v&aoic módszerek 
.::.:ár& összesen 1,3 millió

1987* november 1/. - a:: a 
kihirdették annak az &gv év. x... 
eredményéin amelyet a dr nár yz

a - f:i : c =
álemányük szerint megei: x ': jő e. d-.'.á*--y 

Illetve megkönnyíthető e Lesz.\ 
irta meg abban a reményben

zr-slt.-- - izoont Iában kedden 
-_rdatett pályázatnak az 

k/.:'.delemre Írtak ki*
r&:amelyekkel 

- ü/. "fc;%d9\lyé válása, 
ír ; p9ly:;:ó s&ját tapasztalatait 

máso'rak le s%y"'tb@t.

M

gy ezz

a szakártó zsűri 11 .á^yázatot ítélt díjazásra méltónak, és ezek 
közül hat pályamunka anvaoi támogatását lavasolta
az állami biztosítónak: ar áb 500 ^zer forinttal segíti dr« 
schwelger Ottó és vadász el wn-lolásának valóraváltását. e
szerint az ország 160 tedecondozó Intézetében olyan hálózatot 
alakítanak ki, amelyben & ,7 .érv .y orvosi seoltsággei szokhatnak 
le szenvedélyükről; ugyancsak 5C0 ez-er forintot ad á biztosító annak 
a programnak a magva- ósltására« amelyet az crszáaos kardiológiai 
intézet részlegének, a xvli. kv/ü. ,:et: szlvesházrak a kollektívája 
dolgozott ki a dohányzásról leszoktató kurzusok szervezésére.

vígjátékokról, régi ma^v:?r 
az európai népi sz nli'-^üu 
nép hiedelemvilága cl 
munkásságát több kltü, c. 
érdemrenddel is ellem*

se/ka fr -ár
1^1187 1426

; í' naptári ünnepekről és
.y. 1 munkáját, a magyar 

: 7. 'M'&tLd Is kiadták,
y -f? Magyarországért

ő t... [' Cl:'

-xcTecsi
D

- V
• W!

07

3b0047 4 150 mtib1C49

a dohányzás el" ""1 
biztosítónál

let áss ■ ; ál lami

bel

bel 1987.11:17.- 35 -

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

Idő járás-jelentés

1987. november 17. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
csökkenő felhőzet.

várható időjárás szerda estig:

Időnként felszakadozik a felhőzet, de helyenként továbbra Is 
előfordulhat kisebb eső, reggel és délelőtt néhol átmeneti köd, 
párásság valószínű, az északnyugati szél a dunántuIon megélénkül, 
hőmérséklet kora délután 4 és 8 fok között várható, /mtl/ 

ka le '
a

17.50 171187 0484

sb0049 1 130 mtlb1053

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtibl026 sz. /megalakult a magyar iparbank rt. - 2. rész/ 
hírünk 2. bek. alulról a 3. sorban a szám helyesen:

3.2 milliárd
/mtl/ ii
20/25 171187 0231

ft/j

'
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1987:11.17.- 36 -bel bal - 37 - 1987.11.17.

*0050 1 130 mtib1054

kádár jános hazaérkezett belglumból

1987. november 17. - kádár jános, a magyar szocialista 
munkáspárt főtitkára, az elnöki tanács tagja - aki i. babdw-in 
király és a belga kormány meghívására hivatalos látogatást tett 
belgiumban - kedden este hazaérkezett budapestre. kíséretében volt 
várkonyl oéter külügyminiszter, az mszmp kb tagja, gecse attila, az 
mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, karvalics László, 
az mszmp kb agitáeids és propagandaosztályának helyettes vezetője, 
bartha f erenc, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok 
titkárságának vezetője, valamint németh jőzsef, hazánk brüsszeli 
nagykövete, aki állomáshelyén maradt.

kádár jános fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent grósz 
károly, a minisztertanács elnöke, Lázár györgy, az mszmp 
főtitkárhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagjai; szűrös 
mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, katona Imre, az 
elnöki tanács titkára, kőtal géza, az mszmp kb külügyi osztályának 
vezetője, a központi bizottság tagjai; urbán Lajos közlekedési 
miniszter, horn gyula külügyminisztérium! államtitkár, a kb tagja, 
valamint földes! Jenő belügyminisztériumi államtitkár, jelen volt 
plerre sehmidt, a belga királyság budapesti nagykövetségének 
ideiglenes ügyvivője, /mti/

3&0012 magyar-szovjet szövetkezeti árucsere

*0016 a telelottó nyerőszámai
*001/ xőbánya-nap a rádióban /ovorshlr/
*0018 hazánkba érkezett Viktor"kullköv 
*0019 rendőrségi felhívás 
*0020 halálos baleset ,
*0021 szakmai nao a divatról

t,n4c^,zá. «

*0024 megalakult a magyar Iparbank rt. /1. rész/ 
*0023 megalakult a magyar Ipartank rt. /?. rész/ 
*0026 vízügyi tanácskozások /i. rész/ '
*0027 vízügyi tanácskozások 72. rész/
*0028 kőbánya-nap a rádióban 
*0029 porcelán-bemutatóház hódmezővásárhelven 
*0030 egy hónapja fütsnek a fővárosban 
*0031 óbuda-ujlak felújítása
*0032 elutazott a mongol népi ellenőrzés küldöttsége
*0033 ügyészek, rendőrök szakmai tanácskozása
*0u34 az európai nagyvárosok hőmérséklete
*0035 a környező országok Időjárása
*0036 b itt era mlklós—emlékülés mosonmaoyarő váron
SP0037 üdvözlő távirat /tunézla/
*0038 autó-sorszámok /1. rész/
*0039 autó-sorszámok /2. rész/
*0040 környezetkímélő árucikkek 

/folyt, köv./ kö/mm 
171187 1758

cs/ka -ár
20.34 171187 1293

21:19

*0051 4 180 mtlb1057

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. november 17.

sb0001 mérnökképzés, egyetemi kutatás /1. rész/ 
sb0002 mérnökképzés, egyetemi kutatás /2. rész/
*0003 újabb régészeti Leletek a budai vár-hegyen
*0004 több színes tévét gyárt az őrlőn
*0005 kedvező postai változások
*0006 geofizikai kutatások világszínvonalon
*0007 kamarakiállltás az országos Széchényi könyvtárban
*0008 harmincöt éves a falusi zeneoktatás
*0009 szőlőkataszter a balatonielvidéken
*0010 helyreállítják a várkapitány szobrát
sboo11 dunai vasmű: életbiztosítási kötvény törzsgárdatagoknak

*0052 4 1S0 mtib1058

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

*0041 az rnnb hivatalos devizaárfolyamai 
*0042 Idősek klubja nyílt bucsután 
*0043 a szerkesztőségek figyelmébe'
*0044 elhunyt makai endre államl-dljas matematikus 
*0045 disz doktor-avatás a sote-n 
*0046 elhunyt dömötör telis
*0047 a dohányzás elleni pályázat eredményhirdetése az áb-nál
*00:8 időjárás-jelentés
*0049 a szerkesztőségek figyelmébe;
*0050 kádár jános hazaérkezett belglumból
1i]

■ i



/

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

1987*11.17*bel w 38 #

sboo51 tartalomjegyzék /1. rész/ 
sb0052 tartalomjegyzék /2. rész/ Belföldi hírek

készült az mtl belföldi fősz erk esz tőségében 
főszerkesztő: kovács györgy

kátmán sándor, fehér péter, 
császár tibor

szerkesztette:
Izsák erika,

vége

/mtl/ il -ár
21.-20 171187 0778

budapest, 1987. november 18. bel szerda

sb0001 4 1 30 mtib1001

a kisz-bizottságok - jogi személyek

1987. november 18. - politikai és egészséges életmódra nevelő 
klubok, munkásfiatalok kemping találkozó ja és amatőr dzsessz-zenész 
tábor, országos és helyi rendezvények egész sora jelzi, hogy a 
fiatalok közösségei az őket érdeklő témakörökben maguk alakítják ki 
tevékenységük kereteit és lehetőségeit, a rendezvények szervezői 
többnyire városi és vállalati kisz-bizottságok. e változatos 
tevékenység jogi feltétele az. hogy az ifjúsági szövetség központi 
bizottsága, a klsz-bizottságok és a közvetlen területi irányítású 
kisz alapszervezetek jogi személyek, ezt most ismét megerősítette az 
igazságügyi közlöny 8. számában kiadott igazságügyminiszteri 
tájékoztató.

a tájékoztató elősegíti, hogy a kisz jogi személynek minősülő 
szervezetei például önállóan és kezdeményezőbben köthessenek 
úgynevezett közösségi munkavállalási szerződéseket, a magyar nemzeti 
banknál saját számlaszámúk lehet, könyv jóváírással átadhatnak, 
átvehetnek tárgyakat, eszközöket, engedélyt kérhetnek rendezvények 
szervezésére, és megrendezhetik azokat; alkalmazhatnak főállású, 
vagy tiszteletdíjas munkatársakat; polgári perekben perelhetők^

a megfelelő engedélyek beszerzésével időszaki kiadványokat - 
lapokat, elméleti folyóiratokat, tájékoztató füzeteket - adhatnak ki 
a kisz-bizott ságok. Így jelenik meg többek között a marx károly 
közgazdaságtudományi egyetemen a kisz-bizalmas, a kossuth Lajos 
tudományegyetemen az egyetemi jegyzetek, a budapesti műszaki 
egyetemen pedig a kari kisz-bizottságok jegyzik kiadóként a kémlelőt 
és az impulzust.


